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  بسم الله الرحمن الرحیم
  الدورة الصیفیة ٢٠٠٧ لعام امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة

   وثیقة محمیة
  س     د                                   ( محدود )                                          

  ٢      - مدة الامتحان :                                              ٣/  المستوى  المبحث : الكیمیاء 
  ٢٠٠٧/ ٧/  ٢ الاثنینالتاریــخ : الیوم و             الفرع : العلمي                                                

  ) . ٢علماً بأن عدد الصفحات ( ، )  ٣وعددھا (  ھاملحوظة : أجب عن الأسئلة الآتیة جمیع
                                                                                             

  ) ةعلام ١٩: (  ولالســــؤال الأ
  )  ٢، ١أ) إذا كان لدیك الجدول الآتي الذي یحتوي على معلومات متعلقة بالحمضین الضعیفین ( 

  علامة )   ١٣(                          )    ١٤- ١٠×  ١=  Kwادرسھ جیداً وأجب عن الأسئلة التي تلیھ : (    
 
  
  
  
  
  

  ) في الماء.٢تفكك الحمض رقم (توضح ) اكتب معادلة ٢) ما المقصود بمصطلح الحمض الضعیف؟     ١
  ).٢للحمض رقم ( Ka) احسب قیمة ٤).         ١في الحمض رقم ( [-OH]) احسب ٣
 بتك. ؟ فسّر إجا -CH3COOأم  -ClCH2COO) أیھما أقوى كقاعدة ٥
  

حتى أصبح  NH3مول/لتر) من  ٠,١) مل من محلول (٥٠٠إلى ( NH4Clب) إذا أضیفت كمیة من ملح 
[H3O+]  مول/لتر، احسب عدد مولات  ٩-١٠×  ١یساويNH4Cl              .التي أضیفت إلى المحلول

 )Kb  =علامات )  ٦(                )                                                            ٥- ١٠×  ١,٨  
  

  ) اتعلام ٦: ( ثانيالســــؤال ال
  :على الترتیب ) الآتیة٣انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرات الـ (

  أحد المحالیل الآتیة لیس ( حمض / قاعدة ) مترافقان : )١
H2SO4 / HSO4 أ)

H2CO3 / HCO3 ب)                 -
-          

H3PO4 / HPO4 ج)
NH3 / NH2  د)                    -2

-  

 

  من بین المحالیل الآتیة المتساویة في التركیز: pHالمحلول الذي لھ أعلى قیمة  )٢
  NaCl  د)           HCOOH ج)         H2SO4 ب)                  HNO3 أ)

  

  اء المحمض ھو:بیوتین مع الم - ١المركب الناتج من تفاعل  )٣
    حمض البیوتانویك  د)بیوتانال              - ١ ج)         بیوتانول - ٢ ب)         بروبانول -  ١ أ)

  
  ) ةعلام ٥١: (  ثالثالســــؤال ال

یتأكسد بدایكرومات البوتاسیوم  C4H10O  ،Xمركبان كحولیان لھما نفس الصیغة الجزیئیة  X  ،Yأ) 
 ).          ( علامتان ) X  ،Yسد. اكتب الصیغة البنائیة لكل من المركبین ( لا یتأك Yالمحمضة بینما 

 
 
 
 
 

  معلومات خاصة بالحمض  التركیز  الصیغة الكیمیائیة  الرقم
١  CH3COOH  مول/لتر ٠.١  Ka   =٥-١٠×  ١.٧٤  
٢  ClCH2COOH  ترمول/ل ١  [H3O+]   =٢-١٠×  ٣.٨  

 



 

٢ 
 

  
  علامات ) ٦بروبانول.       (  -٢ب) المخطط الآتي یشیر إلى ثلاثة أنواع من تفاعلات المركب العضوي 

  
  
  
  
  
  
 
  

  ) ؟ I  ،IIIما نوع كل من التفاعلین (  )١
بروبانول لتعطي النواتج في كل من  -٢یة التي تتفاعل مع اكتب الصیغة الجزیئیة للمادة الكیمیائ )٢

 ). II  ،IIIالتفاعلین ( 
 ). II  ،IIIحددّ الظروف المناسبة لحدوث كل من التفاعلین (  )٣

 
  

  )  ناتعلام (                       یة:                 تج) اكتب الناتج العضوي الرئیس لكل من التفاعلات الآ
 
        CH3CHClCH3  +  KOH                   ……….. 
 
        CH3CHO                   ………… 
  
 

  
  ) .    A  ،B  ،C  ،E  ،Fد) ادرس المخطط الآتي ثم اكتب الصیغ البنائیة للمركبات العضویة ( 

  علامات ) ٥(                                                                                                          
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  

  انتھت الأسئلة
 
 
 
 
 
 

 تسخین

H+ 
K2Cr2O7 

CH3CHOHCH3 

CH3CH=CH2 CH3COCH3 CH3CHBrCH3 

I II III  

CH3- CH2-Cl  B A 

E 

C  

OH- 
Ni  
H2 

  

  ضوء
Cl2  

  إیثر
Mg  

CH3- CH2MgCl  

2) HCl 
  

1) R CHO 
  

F 

-OCH3 
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  ) صیفیة( الدورة ال ٢٠٠٧الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  : ولالسؤال الأ
ً في الماء . -١أ)     الحمض الضعیف: ھو الحمض الذي یتفكك جزئیا
    ٢ -   
  

    ٣ -   
 
 
 
  
  
  
  
  

 [+H3O]مول / لتر =  ٤-١٠×  ١٣,٣س =                            =                            
  
  
  
  

                    [OH-]   =مول / لتر  ١٠- ١٠×  ٠,٠٧٥ 
  

    ٤ -   
  
  
  
  
  
  

               [H3O+]     =[ClCH2COO-]  =  مول / لتر  ٢-١٠×  ٣,٨  
  
  
  

    ٥ -  CH3COO- 
  

  ب) 
  

                    [OH-]   =مول / لتر  ٥- ١٠×  ١ 
  
  
  
  
  
 
 

ClCH2COOH  +  H2O           ClCH2COO-  +  H3O+ 

CH3COOH  +  H2O           CH3COO-  +  H3O+ 

 س ( تھمل س )  - ٠,١
 صفر صفر  ٠,١

 س س
[ H3O+] [ CH3COO-] 

[CH3COOH]  
= Ka 

٢س  
٠,١ 

= ٥-١٠×  ١.٧٤  

٨- ١٠×  ١٧٤ 

[OH-]   =  
Kw  

[H3O+]     =  ١٤-١٠×  ١  
٤-١٠×  ١٣,٣  

ClCH2COOH  +  H2O           ClCH2COO-  +  H3O+ 

 س ( تھمل س )  - ١
 صفر صفر ١

 س س

[ H3O+] [ ClCH2COO-] 
[ClCH2COOH]  

= Ka 

[OH-]   =  
Kw  

[H3O+]    
 =  ١٤-١٠×  ١  

٩-١٠×  ١  

NH3  +  H2O           NH4
+  +  OH- 

NH4Cl  +  H2O           NH4
+  +  Cl- 

[NH4
+] [ OH-] 

[NH3]  
= Kb 

 من تركیز الملح

=                           =  ٤- ١٠×  ١٤,٤٤  Ka 
 )٢) ٢- ١٠×  ٣,٨ 

١ 



 

٤ 
 

  
  
  
  

                 [NH4
+]   =[NH4Cl]  =  مول / لتر  ٠,١٨  

  
  الحجم ( لتر )× عدد المولات = التركیز              

  مول .  ٠,٠٩=  ٠,٥×  ٠,١٨=                             
  

  : ثانيالسؤال ال
  

  ٣  ٢  ١  فقرةرقم ال
  ب  د  ج  لإجابةرمز ا

  
  : ثالثالسؤال ال

  

  أ) 
  
  
 
 
 
  

  : حذف ماء . IIIالتفاعل        : استبدال .          ، I) التفاعل ١ب) 
  II   :K2Cr2O7) التفاعل ٢     

  III  :H2SO4التفاعل         
  ، تسخین . : الحمض مركز  IIIالتفاعل           .             ، +H: وسط حمضي  II) التفاعل ٣     

  
  ج) 

  
  
  

  د) 
  
  
  
  
 
 
  
  

  جاباتانتھت الإ
 شبكة منھاجي التعلیمیة

  

  

٥-١٠×  ١   [NH4
+] 

٠,١ 
= ٥- ١٠×  ١,٨  

X : CH3CH2CH2OH 

B : CH3CH3 

A : CH2=CH2 

CH3CH2CHCH3  
 

OH 
 أو 

CH3CH=CH2 

CH3COOH 

 المعادلة الأولى :

 المعادلة الثانیة :

C : CH3CH2OH 

E : CH3CH2OCH3 

F : RCHCH2CH3 
OH 

CH3-C-CH3  
 CH3 
 

OH 
 Y :  


